



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 15 июня, 2017 год

№ 108

(29495)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Без чего дороги не построить?

В минувшую пятницу в окрестностях Кашкарагахи Тальменского района полдня слылся рев мощных бульдозеров, контрапунктом ему тархатели экскаваторы под аккомпанемент грейдеров и фронтальных погрузчиков. Этим оркестром управляли около двухсот алтайских дорожников в рамках ежегодного конкурса профессионального мастерства.

ГЕОДЕЗИСТЫ

Строительство дороги начинается с ее разметки. А этим занимаются геодезисты. Они же и контролируют весь ход работ. Именно геодезист следит, чтобы дорога была ровной. Он последним выходит на объект, сравнивает построенное с проектом и сдает государственному приемщику.

Пытаясь сломать стереотип, что российские дороги самые плохие в мире, в стране постепенно ужесточают нормативы качества строительства, а ДСУ, чтобы их выполнить, вынуждены закупать современное оборудование. Вот и современный геодезический прибор – это не просто оптическая система, это компьютер, который работает в связке со спутниками. И стоит такое оборудование от 300 тысяч до 5 млн рублей. Конечно, чтобы на них работать, нужно не просто инженерное образование, но и мастерство.

Ведущий инженер-геодезист «Алтайавтодора» Константин Белугин показывает работу тахеометра – прибора, который измеряет углы и расстояние с помощью лазерного дальномера, заносит координаты в электронную карту и



Парад участников соревнований.



Огромным новшом снять каску с колышка – это настоящий профессионализм.

выдает трехмерную модель местности для последующей обработки на компьютере. Соревнования геодезистов довольно сложные. На первом этапе они предлагают комиссии свои лучшие проекты, выполненные в процессе повседневной работы. Затем идет проверка практических навыков с геодезическими приборами. Засчитывается только точный результат, а побеждает тот, кто добился его быстрее.

Геодезист ДСУ-4 Виктор Лапин готовится протянуть

нивелирный ход от репера до репера. «Работа эта привычная, приходится выполнять каждый день на дорогах, но вот сделать ее на скорость – надо постараться», – говорит Виктор, который в прошлом году оказался победителем конкурса.

БУЛЬДОЗЕРИСТЫ

В двух километрах от геодезистов песчаный карьер, где механизаторы укрощают железных монстров. Три мощных китайских бульдо-



Соревнования бульдозеристов – в разгаре.

зера Shantui одновременно едут змейкой, стараясь не задеть вешки. Особенно трудно выполнить упражнение задним ходом. Первый участник сбил сразу три колышка, но уже второй – Александр Гунченко из Северо-Восточного ДСУ выполнил задание без ошибок и заслужил аплодисменты зрителей. «Конечно, волнуясь», – признался

тракторист. – Приходится на работе и не такое вытворять, но за тридцать лет ни разу трактор не опрокинул.

На втором этапе механизаторы снимали растительный слой и разравнивали площадку. А затем трое лучших нарезали откос определенного размера. Это самое трудное в работе бульдозериста. Надо так владеть трактором, чтобы

его не перевернуть и выдержать отметки. Был случай, вспоминает председатель судейской комиссии Игорь Черноков, когда два участника сделали откосы абсолютно одинаковые, как будто на 3D-принтере отлили. Судьи приняли решение обоим присудить первое место.

(Окончание на 2 стр.)

Фото А. НАСТРЯНИНА

Игорь Кузнецов – победитель федерального конкурса среди водителей самосвалов.

Миллиардеров стало больше

За год количество миллиардеров в Алтайском крае выросло в четыре раза.

По итогам декларационной кампании 2016 года в регионе четыре индивидуальных предпринимателя отчитались о доходах свыше миллиарда рублей. В 2015 году только один превысил эту символическую цифру, правда, в 2014 году таковых набралось пять человек.

Как сообщили в краевом УФНС, алтайские миллиардеры заработали свои деньги либо на переработке молока, либо на рынке ценных бумаг.

Добавим, что в крае 4,2 тысячи миллионеров, что на 20% больше, чем год назад.

В УФНС отметили, что больше людей стало продавать свое имущество.

Евгений ШУМИЛОВ

Всё для растений

На агрофоруме «День сибирского поля», который пройдет в Алтайском крае 21-22 июня, будут представлены инновационные технологии по приготовлению и внесению жидких азотных удобрений.

По информации краевого Минсельхоза, в первый день форума, 21 июня, состоится семинар по перспективам применения жидких азотных удобрений. На встрече презентуют новое оборудование для их перевозки, смешивания и хранения. Также руководители хозяйств расскажут об инновационных подходах при использовании средств питания растений.

Столыпинская конференция

В Алтайском крае в восьмой раз пройдет Столыпинская конференция. Состоится она 13 июля, ее главной темой станет «Экономика сибирских регионов: выбор приоритетов».

На форуме соберутся главы федеральных министерств и ведомств, а также представители науки и общественности. Они обсудят в частности долгосрочное развитие страны в рамках Стратегии России-2035, экспортный потенциал сибирских территорий, перспективы моногородов, сообщают в Минэкономразвития края.

Чудо-лампы

Алтайская компания «Энергосберегающие технологии» планирует в 2017 году начать выпуск фитосветильников, стимулирующих рост растений.

Предварительные лабораторные исследования подтвердили, что новые светильники дают прирост биомассы растения от 20 до 30%. Продукция прошла все испытания и соответствует требованиям безопасности, сообщает официальный сайт Алтайского края.

Лидеры «АТР»

На получение грантовой поддержки от российского правительства претендуют авторы 17 проектов, представленных на IX Международном молодежном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста-2017».

Размер грантов – 100, 200 и 300 тысяч рублей. Из 17 проектов 10 представлены жителями Алтайского края, информирует региональное управление спорта и молодежной политики.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

Жилищный вопрос

В Алтайском крае увеличились объемы ипотечного жилищного кредитования. За январь – апрель 2017 года рост выданных ипотечных кредитов в регионе составил 100,8% по отношению к такому же периоду прошлого года.

5,12 млрд рублей составила общая сумма ипотечных кредитов, взятых жителями края

По данным Банка России, за четыре месяца в регионе зарегистрировано более 4 тыс. договоров по ипотеке на сумму более 5,12 млрд рублей. Средний срок такого кредитования в крае – 184 месяца,

а средняя ставка – 11,8% годовых. Стоит отметить, что она снизилась на процент по сравнению с апрелем 2016 года, сообщает Минэкономразвития края.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

Для алжирских друзей

15 июня 1965 года, № 139

«В честь Всемирного фестиваля молодежи в Алжире пионеры усть-калманских школ решили провести слет-фестиваль. Каждый, кто принял в нем участие, приготовил подарки для ребят далекого Алжира. Лучшим подарком был признан шахматный гарнитур, который изготовили семиклассники Огневской школы. Пионеры Восточной школы сделали замечательный альбом, посвященный Ильичу. Новокалманцы посылают в Алжир макет парохода, школьники из Ельдовки – пионерскую форму. А пионеры Усть-Калманской средней школы – красавицу куклу.

А. БОЧАРОВА

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

К 100-ЛЕТИЮ «АП»

Уникальные судьбы. Высокая печать

В выставочном зале барнаульского музея «Город» сегодня открывается выставка «100 лет отлиты в газетные строки». Экспозиция расскажет историю издательства и газеты «Алтайская правда», отмечающей вековой юбилей 12 августа 2017 года.

Посетители увидят более 200 экспонатов, выставленных «Алтайской правдой» и музеем «Мир времени». Представленные предметы из прошлого иллюстрируют ключевые этапы истории старейшего средства массовой информации Алтай: портреты сотрудников типографии и редакции газеты, работы фотокорреспондентов, награды, уникальные архивные документы.

Так, на выставке можно будет посмотреть уникальные экспозиции фотоаппаратов и печатных машинок, восстановленные фотолaborатории и рабочий кабинет редактора 50-х годов, поддержать в руках типографские шрифты, полистать подшивку «Красного Алтая» 1936 года (так в то время



Наталья Новикова, Александр Даниленко (научный сотрудник), Сергей Корепанов (директор музея «Мир времени»), Николай Мазуров (ветеран издательства) в процессе организации выставки.

называлась краевая газета), а также «Алтайской правды» 1954, 1958 годов. Отдельные стенды посвящены приезду Леонида Брежнева в 70-е годы на Алтай, нашим именитым землякам, бывшим сотрудниками редакции и издательства, оставившим заметный след не только в краевой журналистике, но и в истории региона.

Планируется проведение творческих встреч и мастер-классов. Так, нынешним школьникам предоставят возможность поучиться письму пером и чернилами – как доводилось делать их сверстникам в далекие годы. Выставка будет интересна всем, кто дорожит историей родного края и хочет знать больше

о профессиях журналиста и полиграфиста.

Время работы выставки на пр. Ленина, 111, 15 июня – 15 августа с 10.00 до 18.00, выходные – понедельник, вторник. Организаторы – газета «Алтайская правда», музей «Мир времени», выставочный зал музея «Город».

Оксана ИВАНОВА

Подписка-2017



ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, с усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+28° +33° | +28° +30°

14 июня в 8.00 уровень воды в р. Оби у г. Барнаула составил 369 см над нулем графика водомерного поста в последующие двое суток в крае

16 июня день ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 14 м/сек, небольшая облачность, без осадков.

+29° +34°

17 июня день ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 14 м/сек, небольшая облачность, без осадков.

+30° +35°

Неблагоприятные дни и часы в июне:

16 (20 – 21); 17 (18 – 20); 20 (01 – 04); 21 (11 – 14).

